

# 铸牢中华民族共同体意识 建设社会主义现代化新疆

## ——热烈庆祝新疆维吾尔自治区成立七十周年



的伟大成就。党的十八大以来，习近平总书记高度重视新疆工作，先后三次赴新疆考察、两次出席中央新疆工作座谈会并发表重要讲话。以习近平同志为核心的党中央对治疆规律的认识和把握，形成了新时代党的治疆方略，引领新疆迈入了历史上最好的发展时期，充分彰显了“两个确立”的决定性意义。2024年，新疆地区生产总值首次突破2万亿元，是1955年的204.3倍。今天的新疆，社会大局持续稳定，中华民族共同体意识不断铸牢，综合实力显著增强，民生福祉极大提升，生态环境明显改善，党的执政基础更加巩固，各族干部群众获得感、幸福感、安全感大幅增强，正和全国一道意气风发向着全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标迈进。

知其所以来，方能明其所往。新疆70年的辉煌成就，是党中央坚强领导的结果，是新疆各族干

部群众感恩奋进、顽强拼搏的结果，是全党全国各族人民共同奋斗、大力支持的结果，充分彰显了社会主义制度的巨大优越性，充分展现了中国特色解决民族问题的正确道路的强大生命力，充分证明了新时代党的治疆方略是完全正确的，必将载入中华民族发展史册！新疆70年发展历程启示我们：只有坚持中国共产党领导，坚持中国特色社会主义，坚持民族区域自治制度，坚持新时代党的治疆方略，坚持铸牢中华民族共同体意识，坚持全面深化改革，才能实现新疆长治久安、繁荣发展。

全面建设社会主义现代化国家寄托着中华民族的夙愿和期盼，凝结着中国人民的奋斗和汗水，需要动员全体中华儿女一起来想、一起来干。今天，中华民族伟大复兴大势不可阻挡，推进中国式现代化前景无比光明，新疆发展站在了新起点上。牢牢把

握新疆在国家全局中的战略定位，把依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆各项工作做深做细做实，我们比任何时候都有能力有信心有决心建设一个更加团结美好的社会主义新疆，让各族人民共享强国建设、民族复兴的伟大荣光。

习近平总书记强调，“铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线”“构建新发展格局、推动高质量发展、推进中国式现代化，新疆面临新机遇，要有新作为”。在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆，必须完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，紧扣铸牢中华民族共同体意识主线，促进各民族石榴籽一样紧紧抱在一起，确保新疆工作始终沿着正确方向前进。要坚定不移把维护社会稳定摆在首位，坚持依法治疆，夯实社会稳定的基层基础，推动社会大局实现持续稳定、长期稳

定；坚定不移巩固发展中华民族大团结，坚持和完善民族区域自治制度，构建各民族互嵌式社会结构和社区环境，依法加强宗教事务治理；坚定不移紧贴民生推动高质量发展，更好推动发展成果惠及民生、凝聚人心；坚定不移深化改革扩大开放，更好利用国际国内两个市场、两种资源全面推进丝绸之路经济带核心区建设，打造亚欧黄金通道和向西开放桥头堡。

凝心聚力谋发展，同心协力创未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定信心、砥砺前行、久久为功，奋力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美丽新疆。我们坚信，新疆的明天必将更加兴旺发达，新疆各族人民的生活必将更加幸福美满！

(新华社北京9月24日电)

国台办：

# 希望广大台湾同胞坚决反对「台独」引战

新华社北京9月24日电(记者马欣然 李寒芳) 国务院台办发言人陈斌华24日在例行新闻发布会上表示，我们珍爱与和平，但决不容忍“台独”分裂。希望广大台湾同胞从民族大义和自身安全福祉出发，坚决反对“台独”引战，同我们一道维护台海和平稳定，守护好两岸同胞共同家园。

有记者问：台当局防务部门近日推出新版“台湾全民安全指引”手册，列举台湾面临6种所谓“军事威胁”等内容。对此有何评论？陈斌华答问时作上述表示。他指出，民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场，妄图“以武谋独”“倚外谋独”，不断升高两岸对立对抗，严重破坏台海和平稳定。其费尽心机炮制、推出这本小册子，目的就是要把卖台战争焦虑、恐吓裹挟台湾民众，手段卑鄙，居心险恶。

针对赖清德近日宣称其有“三大使命”，包括“面对中国威胁要把台湾照顾好”“增加防务预算保护台湾人民生命财产安全”“改变岛内投资都在大陆、让企业立足台湾布局全球”，陈斌华答问指出，赖清德又在渲染“大陆威胁”，又在鼓噪“以武谋独”“倚外谋独”，又在阻挠限制两岸交流合作，充分暴露其“两岸和平破坏者”“台海危机制造者”的“台独”本性。

他表示，赖清德上台以来，顽固坚持“台独”分裂立场，置广大台湾同胞、企业利益福祉于不顾，变本加厉阻挠限制两岸交流合作，强行推动两岸经济“脱钩断链”；无底线卖台媚外，任由外部势力予取予求；在穷兵黩武的邪路上狂奔，不惜将台湾推向兵凶战危的险境。其所言所行已严重损害岛内企业和民众利益，如不思悔改，只会更加害惨台湾。

针对民进党秘书长徐国勇称“没有什么台湾光复节”，陈斌华答问表示，此说法荒唐透顶，表明民进党“台独”分裂势力为谋“独”私利，睁着眼睛说瞎话，是不折不扣的邪恶势力、民族败类。台湾光复、回归中国是二战胜利成果和战后国际秩序的重要组成部分，台湾地位问题在1945年中国人民抗日战争胜利之时已经彻底解决。希望广大台湾同胞坚定站在历史正确一边，与大陆同胞一道共创国家统一、民族复兴的美好未来。

针对民进党当局“全社会防卫韧性委员会”举办所谓“韧性台湾国际论坛”，陈斌华应询指出，民进党当局为一党之私，勾连外部势力大搞“全民皆兵”，不断升级台海紧张局势，甚至不惜将台湾民众绑上“台独”战车。正告民进党当局，“以武谋独”只会加速灭亡。我们有坚定意志、坚强决心和强大能力捍卫国家主权和领土完整，粉碎一切“台独”分裂图谋。

中秋节临近，陈斌华在发布会上说，“月到中秋分外明”，在中国人心中，中秋圆月是团圆、美满、永恒的象征，是家人跨越山海也要奔赴欢聚的日子，是对亲人、好友最深切、最柔软思念，是对千里共婵娟、金瓯永无缺最热忱的祈盼。我们欢迎台湾乡亲来大陆过节，也为在大陆各地的台胞台商准备了丰富多彩的节庆活动。

# 外卖平台服务“新国标”向社会征求意见

## 聚焦外卖平台治理之痛

新华社记者 赵文君

市场监管总局组织起草的《外卖平台服务管理基本要求(征求意见稿)》，24日正式面向社会公开征求意见。

这意味着外卖平台服务管理将有“新国标”，引入标准化方法规范外卖平台服务管理行为，提升平台服务质量。

今年以来，外卖平台企业为争夺即时零售流量入口，反复发起“百亿补贴”“大额神券”等外卖补贴活动，“外卖大战”一定程度上加剧了餐饮市场“内卷”。

市场监管总局会同有关部门多次对饿了么、美团等外卖平台进行集中约谈，直指当前外卖行业竞争中存在的突出问题，明确要求平台企业严格遵守法律法规，落实主体责任，维护市场公平竞争秩序。

在此背景下，征求意见稿聚焦当前外卖平台服务管理中存在的突出矛盾和关键短板，针对社会广泛关注的“内卷式”竞争、平台收费不透明不合理、“幽灵外卖”、配送员权益保障不足等热点问题形成标准条款。

记者从市场监管总局了解到，全国平台经济治理标准化技术委员会于今年8月底成立，这一标准正是由全国平台经济治理标准化技术委员会归口管理，主要起草单位有中国标准化研究院、中国网络安全审查认证和市场监管大数据中心等。主要外卖平台均参与了标准研制全过程，对标准内容已有充分了解和前期准备。

征求意见稿通过优化平台收费规则与促销规则、明确与落实平台对商主体的管理责任、保障配送员权益，促进外卖行业规范发展，维护市场公平竞争秩序，保障多元主体权益。

针对平台收费规则不透明、不合理问题，征求意见稿明确了收费管理的具体要求，提出平台应规范收费项目、公示收费信息、进行合规审核等。

针对平台“内卷式”竞争问题，征求意见稿明确了对外卖平台促销管理的要求，包括确保促销信息公开透明、促销规则公平合理等，有效维护市场秩序。

如何防范外卖食品安全风险？征求意见稿从入驻条件、信息

(新华社北京9月24日电)

# 国家黄金珠宝产业计量测试中心获批筹建

新华社北京9月24日电(记者赵文君)记者24日从市场监管总局获悉，国家黄金珠宝产业计量测试中心获批筹建。

在黄金珠宝产业中，计量测试是贯穿全产业链的“质量标尺”，从原料检测到成品出厂，每一个环节的精准性都依赖于计量技术的支撑，直接影响产品质量、合规性与市场信任度。

当前，黄金珠宝产业还存在标准物质缺失、测量误差较大，缺少专用的计量测试方法和测试技术，以及关键参数测不了、测不准等突出问题。

筹建的黄金珠宝产业计量测试中心将开展全溯源链计量测试技术研究，与标准物质

研制，建设钻石、彩色宝石、玉石、有机宝石等珠宝玉石以及金、银、铂、钯等贵金属材料的关键参数测量技术能力，研发激光诱导击穿光谱仪、宝石色度学测量仪等产业专用计量测试设备，为可扩展、低成本在线或原位溯源解决方案提供技术支撑，促进黄金珠宝产业健康规范发展。

据市场监管总局介绍，我国黄金珠宝产业经过40年发展和沉淀，已发展成为集采购、设计、研发、制造、加工、检测、贸易和技术服务的全产业链。目前，我国黄金珠宝产业市场规模为8000亿元左右，已连续12年成为全球最大黄金消费国，约占全球黄金市场总销售额的三分之一。

# 六部门发文提出2026年力争绿色建材营业收入超3000亿元

新华社北京9月24日电(记者王悦阳)记者24日从工业和信息化部获悉，工业和信息化部、自然资源部、生态环境部等六部门日前联合印发《建材行业稳增长工作方案(2025—2026年)》，其中提出2026年，力争绿色建材营业收入超过3000亿元。

方案还明确了一系列2025年至2026年建材行业稳增长主要目标：建材行业恢复向好，盈利水平有效提升，产业科技创新能力不断增强，绿色建材、先进无机非金属材料产业规模持续提升，绿色低碳和数字化发展水平明显提高。

方案以质量效益为中心，

强化科技创新和产业创新深度融合，注重供需两端协同发力，具体提出了一系列重点任务。

优供给，推动传统建筑材料升级和先进无机非金属材料发展。壮大先进无机非金属材料产业，加快先进陶瓷、超硬材料等补短板锻长板，培育石墨、萤石、菱镁矿等特色优势资源产业。

扩需求，挖掘传统消费潜力、培育新兴应用。持续开展绿色建材下乡活动，落实政府采购支持绿色建材促进建筑品质提升政策；支持建立无机非金属材料生产企业上下游合作机制，推动金刚石、先进陶瓷、

低介电玻璃纤维制品等推广应用。

在控总量方面，严禁新增产能，开展风险预警。严禁新增水泥熟料、平板玻璃产能，加快光伏压延玻璃产能风险预警由项目管理向规划引导转变；制修订水泥、平板玻璃等行业规范条件，推进规范企业分级分类管理。

此外，方案还提出推进数字化转型、加快绿色低碳改造、加强标准引领，促进行业转型升级；加强与共建“一带一路”国家及地区产业合作，引导建材产品、技术、标准走出去，推动高水平国际合作。



### 江苏无锡：夜经济点亮古运河

9月23日，在无锡市古运河沿岸，演员为游客表演。

清名桥历史文化街区位于江苏省无锡市，街区内文物遗址品类丰富，被誉为“江南水弄堂、运河绝版地”。近年来，无锡市围绕清名桥历史文化街区，以古运河为天然背景，以水为幕，以桥为景，通过水幕光影舞台、全息投影和环绕立体声技术等，展现丰富的人文景观，吸引游客夜游古运河。

新华社记者 胡智轩 摄

# 韩国法院正式开庭 审理金建希相关案件

据新华社首尔9月24日电(记者张黎 孙一然)据韩联社报道，首尔中央地方法院24日正式开庭审理韩国前总统尹锡悦妻子金建希相关案件，金建希当天以被告身份出庭。

首尔中央地方法院于当地时间14时10分开始进行金建希所涉案件的首场庭审。法院方面当天限时允许媒体机构在庭审现场拍摄照片和视频并对外公布。金建希进入法庭时身

着黑色正装，佩戴黑框眼镜，面戴口罩，左胸挂有号码牌。当天庭审持续40分钟。

检方指控金建希涉嫌操纵股价，非法获利8.11亿韩元(约合415万元人民币)。她还涉嫌在2022年总统选举前与尹锡悦一同接受政治捐客的民意调查免费服务。此外，金建希还被指控收受名牌包等贿赂。检方认定金建希犯罪所得总计约10.3亿韩元。

# 泽连斯基：愿与普京在莫斯科以外任何地点会晤

据新华社基辅/莫斯科9月24日电(记者李东旭 赵冰)据乌克兰和俄罗斯媒体24日报道，正在美国访问的乌克兰总统泽连斯基表示，他愿意在除莫斯科以外任何地点与俄罗斯总统普京会晤。俄方对此表示，伊斯坦布尔是最佳谈判地点。

俄总统新闻秘书佩斯科夫24日接受俄媒体采访时表示，普京愿与泽连斯基会面，但如果他们没有做好充分准备，这将是一次“注定失败的公共行为”。佩斯科夫还说，乌方对于俄方提出的为推进谈判成立工作组的建议“毫无兴趣”。

(上接第一版)如今，灵宝已构建起种植、贮藏、加工、销售一体化的苹果全产业链。3000吨智能冷库全负荷运转，依托气调保鲜技术，苹果可存至次年5月，实现错峰销售。“我们开发出苹果脆片、发酵酒等20多种深加工产品，附加值提高3倍以上。”灵宝市农业农村局局长李朝博介绍，灵宝市现有苹果加工企业42家，年总产值突破15亿元，带动3万余农户年均增收2.8万元。

“全链布局，价值倍增。”灵宝市委书记张志刚介绍，当地正推进“苹果小镇”田园综合体建设。据2025年中国农产品品牌价值评估，“灵宝苹果”区域公用品牌价值达218亿元，与信阳毛尖、开封花生等共同构筑“豫农优品”矩阵。截至目前，河南已认定“豫农优品”品牌326个，年销售额超180亿元。

(原载于2025年9月24日《经济日报》第3版)

## 新闻速览

全国新开工改造城镇老旧小区2.17万个。

截至8月底，全国碳排放权交易市场累计成交量近7亿吨，成交额约480亿元人民币。其中，2024年全年成交额创2021年市场启动上线交易以来年度新高。

贵州花江峡谷大桥将于9月28日正式建成通车。横跨贵州黔东南州与安顺市交界处的花江峡谷大桥是六枝至安龙高速公路的控制性工程，大桥

全长2890米，主跨径1420米，是目前世界山区峡谷第一大跨度钢桁梁悬索桥；其桥面距水面垂直高度625米，超越北盘江第一桥成为新的世界第一高桥。

第21届全国新闻界球赛将于10月26日至29日在四川泸州举行，赛事设置五个竞赛项目，包括男子单打、女子单打以及男子青年组、中年组、元老组双打。

(据新华社)